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Referat af generalforsamlingen d. 13. marts 2024 i ”Huset” kl. 19:00 

Deltagere: René Thor Olsen (RTO) - Jens Risum (JR) - Thomas Sørensen (TS) -  

Vibeke Schmidt (VS) - Anders Lou Henriksen (ALH) - Sebastian Kriegel Opstrup (SKO) - 

Peter Kjærgaard (PK) - Hanne Kryger (HK) - Vagn Christensen (VC) -  

Steen Kriegel Pedersen (SKP). 

1. Valg af dirigent. 
 VC blev valgt. 
 VC gjorde opmærksom på fejl i indkaldelsen, idet TS ikke stod på valg. 
 
2. Beretning om CF's virksomhed. 
  RTO fremlagde beretningen for 2023. VC spurgte om CF havde medtaget et beløb 

til dækning af den øgede husleje og forpagtningsafgift ind i budgettet, hvortil JR 
svarede, at der er afsat kr. 40.000 til dækning af dette, den endelig husleje for 
Caféen er endnu ikke aftalt med Københavns Kommune. 

  
3. Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse. JR gennem gik regnskabet 

som udviste et underskud på tkr 39 og en balancesum på tkr. 13.464 regnskabet blev 
herefter enstemmigt godkendt. Da et forkert regnskab blev omdelt, blev det aftalt, at 
udsende det rigtige regnskab til de fremmødte. 

 
4. Behandling af indkomne forslag. 
 Ingen indkommende forslag. 
 
5. Fastlæggelse af det årlige medlemskontingent for seniorer (over 18 år), samt 
     det årlige administrationsbidrag for afdelingernes ungdomsmedlemmer mellem 13 
     og 18 år. Uændret: kr. 100 for seniorer og kr. 20 for ungdom (13-18 år). 
 
6. Forelæggelse af CF's budget til godkendelse. 
 JR gennem gik budgettet, som herefter blev enstemmigt godkendt. 
 
7. Valg af medlemmer til hovedbestyrelsen (HB), således: 
 På valg i 2024 er følgende: 
 Næstformand: Henrik Persson var villig til genvalg og blev genvalgt. 
 Kasserer: Jens Risum var villig til genvalg og blev genvalgt. 

Menigt medlem: Thomas Sørensen var villig til genvalg og blev genvalgt (trods fejl i 
indkaldelsen). 

 
8. Valg af 1. og 2. suppleant til HB: 
 1. suppleant: Sebastian Kriegel Opstrup var villig til genvalg og blev genvalgt. 
 2. suppleant: Hanne Kryger var villig til genvalg og blev genvalgt. 
 
9. Valg af CF's revisor: 
 Lars Jeppesen blev genvalgt. 
 
10. Eventuelt: 

RTO redegjorde på status om Centralforeningens historie, som VC arbejder på. 
forventes færdig i 1. halvdel af 2024. 

  



Årsberetning 2023 for KFUM Centralforening 

I forberedelserne til årsberetningen for 2023 gennemlæste jeg beretningen for 2022, og 

kunne konstatere, at to store udfordringer fra 2022 ikke er løst. 

Genopbygningen af Sommerlejren lå i store perioder af 2023 helt stille. En byggetilladelse 

lod vente på sig, og den kom først i stand hen på det sene efterår, bl.a. fordi kommunen 

pludselig krævede en KK2-undersøgelse, hvor murene og jordbundsforholdene skulle 

undersøges for bæreevnen. Dette forsinkede projektet i næsten 5 måneder. 

Nu arbejdes der på fuld kraft, og vi forventer lejren er klar til indvielse i sensommeren 

2024. 

Økonomisk er vi pressede med genopbygningen. Der kommer løbende ekstra 

udfordringer. Opdatering af elnettet og kloak er et par eksempler, som vi ikke havde regnet 

med. 

Fra 2022 er der stadig en uløst sag med Københavns Kommune (KK) eller rettere to 

sager. En med leje af lokaler og af Caféen, og en med fortrinsretten til Emdrupparken. 

Med hensyn til lejen nærmer vi os måske en fornuftig afgørelse, mens fortrinsret-sagen 

kommer til at trække ud. 

Tryghed i Emdrupparken og hærværk: 

Også i 2023 skabte flere episoder utryghed i Emdrupparken, bl.a. kom stenkast og truende 

adfærd til at blive en del af hverdagen. 

Hovedet på sømmet var da to tennisbaner blev oversvømmet, efter gerningsmænd tændte 

for vandingsanlægget, og det løb hele natten. 

Formentligt de samme gerningsmænd (læs drenge) tændte for en brandslange i 

Emdruphallen en sen fredag aften i november, hvilket medførte, at kun en del af hallen 

kunne bruges i godt 5 måneder. Hvis ikke friske medlemmer i håndboldafdelingen, havde 

gjort en hurtig indsats med at fjerne vand, da hærværket blev opdaget, havde hele 

halgulvet været ødelagt, og perioden for renoveringen var trukket meget længere ud. 

Der er sat en øget overvågning af Emdrupparken i gang Vi har ansøgt om en 

genindførelse af vagtmandordning på anlægget. Selvom ansøgningen er skudt ud til 

hjørnespark af kommunen, skal vi nok følge op på den løbende. 

Økonomi: 

Regnskabet for 2023 er præget af følgerne af den forsinkede genopførelse af 

sommerlejren. Selv om vi har holdt meget igen med udgiftsposterne, har vi samlet 

underskud på 39.000 kr. 

Det er godt nok beskedent, men vores problem er især, at udlejningen af lejren først for 

alvor skæpper i kassen i 2025. 

For at have likviditet til et nyt varmesystem og andre ting, som forsikringen ikke dækker, 

har vi optaget lån på godt en mio.kr. og vi er allerede i gang med at forrente dette. 

Alt i alt er Centralforeningens økonomi udfordret i de kommende år. 

Caféen: 

Christina og Nykker har desværre valgt at opsige forpagtningen af Caféen pr. 30. juni 

2024. Dette efter 15 år, hvor de har været med til skabe liv i parken. 

CF er nu i gang med at søge ny forpagter, så bl.a. Caféen fortsat kan være med til at 

skabe sammenhold i Emdrupparken. 

Brugerbestyrelsen: 

Vi har forsat et godt samarbejde med kommunens folk i Brugerbestyrelsen og på 

anlægget. 

Der er ingen tvivl om, at de prøver at hjælpe os med alt det, de kan. 

Vi og de kæmper mod et tungt system. 



Vi vil stadig gerne prøve at få et møde med borgmesteren for Kultur- og Fritidsforvaltning 

sat i stand, men resurserne i CF har ikke været til det. 

Positivt nyt i Emdrupparken: 

Efter flere års tilløb fik boldklubben endelig deres kunstgræsbane. Efter nogle 

indkøringsvanskeligheder med bl.a. lyset skulle det nu virke tilfredsstillende. Boldklubben 

var heller ikke helt tilfreds med tildelingen af tider på den gamle og den nye kunstbane, 

men efter en del korrespondance med kommunen er der fundet en nogenlunde løsning. 

Håndboldafdelingen fik etableret en dobbelt beachbane. Desværre blev den først færdig 

sent på året, så en rigtig ibrugtagning sker først for alvor i 2024. 

Tennisklubben fik indviet to padelbaner hen på efteråret med stor interesse til følge. 

Generalforsamlingen: 

På den generalforsamling trak Flemming Gutheil sig til fra Centralforeningens bestyrelse 

efter mere end 46 års virke. 

Vibeke Schmidt indtrådte i bestyrelsen og forretningsudvalget (FU). 

Vi er så småt ved at få gennemført en foryngelse af Hovedbestyrelsen (HB) og FU. 

To kandidater står på spring for til at afløse et par af os gamle i FU. 

Huset: 

Et nyt hegn til naboen så dagens lys, ligesom der blev fældet et par træer. En lille 

reparation af tagsten blev også nødvendig. I 2024 eller 2025 skal vi igangsætte reparation 

af murværk. 

Hjortekærgrunden: 

Vi har fortsat en dejlig grund ud i Lundtofte fyldt med en masse træer. Selvom den ikke 

koster os en masse penge, vil vi gerne af med den, hvilket indtil videre har været umulig, 

da grunden er fredet. 

En misforståelse omkring ejerforholdet til grunden med FDF Gentofte er afklaret. 

CF’s historie: 

Et lille udvalg arbejder på et skriv om historien bag KFUM Centralforeningen. Dette bliver 

færdig i første halvdel af 2024. 

Lidt fra de afdelinger, som har indsendt lidt. 

KFUM Tennis: 

2023 var et af de bedste år i KFUM Tennis længe. Der var stor aktivitet på grusbanerne. 

Hallen fik sit gennembrud med høj belægning. Tennis sluttede efteråret af med at åbne to 

nye padelbaner. 

Der er sat en grænse på ca. 1200 tennismedlemmer udendørs. Indendørs er kapaciteten 

nu så presset, at overgrænsen er sat til 550. 

Tilslutningen til padel er rigtig god. 

Hovedproblemstillingen i tennis er efterhånden at undgå at demotivere medlemmerne, 

fordi de ikke kan få baner. Bane 3 og 4 omlægges til foråret, så de forhåbentlig færre 

gange vil stå under vand. På sigt vil tennis også gerne have to baner omlagt til udendørs 

helårsbaner. 

Holdene hold klarer sig godt. Udendørs var herrerne endnu engang meget tæt på 

oprykning til elitedivisionen. 

Det helt store sportslige succes kom i den netop afsluttede indendørsturneringen, hvor 

herrerne nåede til finalen om DM mod KB, som KFUM desværre tabte. En sølvmedalje er 

et historisk holdresultat for KFUM i almindelighed. 

Minisport: 

2024 er et jubilæums år. D. 20/4 kan Minisport fejrer 30 års eksistens. Det sker oftere at 

tidligere Minisport-børn gladelig dukker op i hallen med deres egne børn og spørger: Kan 



du huske mig?. 

Til trods for en del aflysninger i Emdruphallen – har Minisport formået at holde et 

deltagerantal på 50 - 60 børn, fordelt i alderen 4-8 år. 

Man bliver lidt stolt, når man kommer rundt Emdrupparken – og ser hvor mange af vores 

”gamle” Minisport-børn, der nu dyrker andre idrætsgrene i Emdrup. Minisport skal ses som 

et foderbræt til de øvrige idrætsgrene i KFUM. Det er hele ideen med Minisport. 

Minisport er begunstiget med nogle fantastiske trænere, unge som gamle – de er med til at 

gøre en kæmpe forskel, med deres forskellige input – uden dem kunne Minisport ikke fejre 

30-års jubilæum. 

Også Minisport savner lejrturene til Jægerspris. Der er snart en hel årgang af børn, der 

ikke har oplevet lejren endnu – men heldigvis er der lys forude. 

Bispebjerg Spejderne: 

I Bispebjergspejderne er der god aktivitet med stabilt højt antal medlemmer. I 2023 var der 

særligt fokus på Ø-Jamb, der var en international spejderlejr, som blev arrangeret på 

Ungdomsøen med 170 deltagere fra England, Irland, Belgien og Danmark. En større 

gruppe overnattede i Huset. 

Borggruppen Spejderne: 

I Borggruppen bød året 2023 på masser af godt spejderarbejde med et stabilt fremmøde til 

spejdermøderne, god deltagelse på de månedlige ture og en fantastisk gruppe-sommerlejr 

nær skov og strand i Dehnshytten, Vordingborg. Lederne har virkelig lagt sig i selen for at 

give børnene gode oplevelser. Medlemstallet er gået fra 68 til 56 medlemmer i årets løb. 

Der 3 ledere til hver af de tre aldersgrupper. 

I efteråret 2023 kom der også gang i energirenoveringen af deres hytte, som var mulig 

efter en vellykket ansøgning til kommunen året inden. Hytten har bevaret sit spejder-look. 

Borggruppen har også valgt at flytte til andre lokaler efter et anstrengende tovtrækkeri med 

deres tidligere udlejer, og fremover har vi adresse på Blegdamsvej 1D i Johannesgården 

2200 Nørrebro. 

Bordtennis: 

Bordtennisafdelingen er efterhånden blevet en meget lille forening, og den har kun 4 aktive 

spillere tilbage. Trods dette spiller de stadig i Grøndal Multicenter og deltager i turneringer 

under Bordtennis Danmark. 

KFUMs Boldklub: 

Ny kunstbane med lys til 11-mandsfodbold blev indviet i efteråret 2023. Dette giver lettere 

adgang til træninger og kampe i perioden fra november til april, og mulighed for at spille 

11-mandsfodbold i Emdrup året rundt. 

Boldklubben har indledt et samarbejde med FCK, hvilket skal være med til en øget kvalitet 

i træningen. 

Et Initiativ (med navnet Disney – Play – Makers) skal være med at tiltrække piger i alderen 

5 til 8 til fodbold. 

Sportsligt er der desværre sket en tilbagegang for Boldklubbens flagskibe: 

1. seniorherrerne rykkede ud af Danmarksserien og ned i Københavnsserien. 

1. senior damerne rykkede ud af Københavnsserien og ned i serie 1. 

D. 4. juni 2024 fylder Boldklubben 125 år, hvilket selvfølgelig vil blive markeret. 

 

 

Sluttelig vil jeg takke de rigtige mange, som har været med til at løfte KFUM, det være sig 

administrationen, webmaster, Husets rengøring og havearbejde, historieudvalget, 

Hovedbestyrelsen, FU, Brugerbestyrelsen, Caféen, vores advokat og gruppen i ”kampen” 

med Københavns Kommune og den store gruppe bag genopbygningen af lejren osv. 



Man skal være lavet af sten, hvis man ikke bliver rørt over opbakningen. 

Tillad mig til sidst at omskrive et berømt citat: 

Sjælden har så mange, haft så mange at takke for indsatsen.   

René Thor Olsen 

Formand 

KFUM Centralforeningen 


